H

RANDALL M. BESSLER, L.L.C. $5.00
POST OFFICE BOX 2248.

CARSON CITY NEVADA 89702-2248

U.S.A. PHONE & FAX: (775) 885-0717

WEBSITE: www.collectorfirearms.us 7/2003

TERMS OF SALE AND GENERAL INFORMATION
PROFESSIONAL: Fully Licensed Dealer Specializing in Collectible Firearms and Related Accessories.

SALES: All Sales are made with the Buyers Full Acceptance of the Stated Terms of Sale. All Sales are
“made in Strict Compliance with All Federal Firearms Laws. No ltems Contained in this Catalog or Sold by
me are Offered for Sale where Prohibited by Any Federal, State or Local Laws. By Ordering, Buyer
Certifies that Their Purchase will be in Full Compliance with All Federal, State and Local Laws. All
Transactions shall be Deemed to Occur in Nevada regardless whether by telephone, mail, internet or the
~ physical location of the buyer, Subject Only to Federal, and the State Laws of Nevada. Any disputes will be
resolved in a Nevada Court. :

SALES TAX: Nevada State Sales Tax is 7% for in State Purchases. The Payment of Other State's Sales
Tax for shipped items is the Buyers Responsibility.

CATALOGS: Are Published 5 to 6 Times Per Year. Annual Subscription Cost in the U.S. Via First Class
Mail is $20.00. Foreign Cost is $40.00 Via Airpost. ‘

PHONE CALLS: Please Call Anytime. Non-Standard Hours seem to be the Rule! The Answering Machine
and FAX is on-line and Always Available whenever | am Not.

DISCREET: | do not Share our Client List. Your Privacy is Always Protected.

NO SURPRISES: All ltems Contained in the Catalog and Website are Honestly and Accurately Described
to the Very Best of my Ability with Any Defects or Problems Noted.

GUARANTEE: Complete Satisfaction is Assured. Full 3-Day Inspection Period! A No Argument Immediate
Refund when Returned in the Same Condition as in When Shipped. Please Call if there is to be a Return.
Returns Must be made Within 3 days of Receipt, Shipped Same as Sent. All Layaway Purchases are
Returnable for Merchandise Credit Only. All ltems are Sold as Collector ltems Only Intended for Non-
Operational Use. No Liability is Assumed for the Use of Any Item Sold! Firearms are Sold As-Is with No
Guarantee as to the Firing Safety. All Firearms and Any Related ltems Should be Checked and Certified by
a Licensed Gunsmith if to be Used for Anything Other than Non-Operational Purposes.

FIREARMS: Modern Firearms can Only be Shipped to Holders of Federal Firearms License. Curio-Relic
Firearms can be Shipped to a Type 03 Collectors License (CA and NJ Require State Issued Permits). If
you do not have a License, you can arrange for a Transfer through a Local Dealer. If you are interested in
obtaining a Federal Firearms Collector License, call the A.T.F. License Center at (404) 417-2750 for a
application. Antique Firearms Do Not Require a Federal License, but need a Signed, Dated Order Letter
describing the item and Stating Your Purchase Will be in Compliance with All Federal and State Laws.

SHIPPING: Shipments are Made Via UPS. Mandatory Next Day Air Service for 1 Handgun is $25.00. For
each additional add $10.00. Costs for a Long Gun is $30.00 Including a Gun-Guard Hardcase if 48" or less.

PAYMENT: Bank Check, Personal Check, Money Order, Visa-Mastercard-Discover!
LAYAWAYS: Normally 20% Deposit. Balance Due in 60 Days. Please Call to Discuss Longer terms.

EXPORTS: A U.S. State Department Export License Usually takes 30 days after Receipt of Required
Paperwork. Shipped Via Air Post. All Firearms Shipments to Europe must now go surface! Call for Quote.
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152) JENNINGS 'BRYCO MODEL 59' 9mm, sn:77502X. Blue Finish. Straight Blowback Design that
probably the lowest priced 9mm Ever Made! But well enough to Pass the California 'Safety Test'
Though! Safety is Not Functioning! 99%+ Condition! For Sale to FFL Dealer Only! $50.00

153) LLAMA 'MODEL 4' 9mm Largo, Mfg:1944. A Very Rare WWII German Commercial Model as sold
to Authorized Military and Political Officials in Germany by Geco! With 'G.C." in Oval Proof on Right
Frame! A Close Copy of the Colt M1911 but with a Fixed Mainspring Housing! In Beautiful 98%
Condition with blue fading on frontstrap and on frame. The Slide Blue is about Perfect! Excellent+
Checkered Walnut 'Diamond’ Grips! Mint Bore! Left Frame Butt Mounted Lanyard Loop! A Very
Rare WWII German Commercial in Great Condition! The First | have Seen! $1495.00

154) LLAMA 'MODEL 8' .38 Super, sn:47324X. Unusual with No Proof Date! A Classic Spanish Model
: 1911A1 Variation with Flat Top Slide and Fixed Rear Sight! Imported into the U.S. by Stoeger! In
Beautiful 99%+ As New Condition! Perfect Checkered Walnut Grips with 'LLAMA' Gold Medallion!
Mint Bore! Looks Totally Unused! Perfect! The .38 Supers are Very Hard to Find! $695.00

155) LLAMA 'MODEL 8' .38 Super, sn:47340X. Unusual with No Proof Date! A Classic Spanish Model
1911A1 Variation with Flat Top Slide and Fixed Rear Sight! Imported into the U.S. by Stoeger! In
Beautiful 99%+ As New Condition! Perfect Checkered Walnut Grips with 'LLAMA' Gold Medallion!
Mint Bore! Looks Totally Unused! Perfect! The .38 Supers are Very Hard to Find! $695.00

156) LLAMA 'MODEL XV’ .22L R, sn:54131X. Mfg:1972. A Classic Baby Model 1911A1 made in Spain!
Adjustable Rear Sight with Smooth Frontstrap! Early 2 Line Slide Address with 'Especial’ Marking.
Imported into the U.S. by Stoeger! In Beautiful 99%+ As New Condition! Perfect Checkered Brown
H/R Grips! Mint Bore! Looks Totally Unused! As New! $495.00

157) LLAMA 'MODEL XV' .22 R, sn:90571X. Mfg:1980. A Classic Baby Model 1911A1 made in Spain!
Adjustable Rear Sight and Grooved Frontstrap! Late Single Line Slide Markings. Imported into the
U.S. by Stoeger! In Beautiful 99%+ As New Condition! Perfect Checkered Black H/R Grips! Mint
Bore! Looks Totally Unused! In the Numbered Factory Brown Box with Manual! New! $495.00

158) LLAMA 'MODEL XV' .22L R, sn:98946X. Mfg:1981. A Classic Baby Model 1911A1 made in Spain!
Adjustable Rear Sight and Grooved Frontstrap! Late Single Line Slide Markings. Imported into the
U.S. by Stoeger! Beautiful 99%+ Condition! Perfect Checkered Black H/R Grips! Mint Bore! $450.00

159) LLAMA 'MODEL IX-A' .45ACP, sn:A3077X. Mfg:1984 A Classic Spanish Model 1911A1 Variation
with Flat Top Slide and Adjustable Rear Sight! Imported into the U.S. by Stoeger! In Beautiful 99%+
As New Condition! Perfect Smooth Walnut Grips with 'LLAMA' Gold Medallion! Mint Bore! Looks
Totally Unused! In the Numbered Factory Brown Box with Manual and All Papers! Perfect! $550.00

160) LORCIN 'MODEL L380' .380, sn:35462X. A Very Inexpensive U.S. Made Automatic with Chrome
Finish and Serrated Black H/R Grips. 100% Brand New in Box! Sale to FFL Dealer Only! $60.00

161) LUGER 'D.W.M. MODEL 1900 COMMERCIAL' 7.65P, sn:439X. Mfg:1905. A Scarce Very Early
First Model Commercial with Flat Checkered Safety and Unmarked Chamber! '‘BUG' Proofs and
'Germany' Marked on Frame! In Superb 98% Condition showing Slight Honest high edge blue wear.
Superb Straw Colors! Near Perfect Bore! Fitted with the Smooth Walnut 'IDEAL’ Grips and Leather
Collapsible Holster-Stock! Black Leather on Stock is aged but Intact! Metal Fittings show typical
wear and is Excellent Overall! Perfect Proper Woodbase Magazine! Rear Toggle Link is Expertly
tapped with a Very Tiny Hole and Index Mark for the Fitting of a Period Adjustable Rear Sight! Does
Not Detract! A Beautiful Very Early M1900 Commercial! $3995.00
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~ 162) LUGER 'D.W.M. MODEL 1900 AMERICAN EAGLE (TRIALS?)' 7.65P, sn:1095X(S). A Very
Unusual Probable U.S., Mexican or South American Military Trials Gun! The Letter 'S is Neatly.
Stamped as a Suffix to the Serial on Frame and (30) is Stamped on the Barrel Top in 5/16" Size in
Front of the Eagle Crest! The 10,000 Serial Range Almost Exclusively included many Military Test
and Prototype Pistols and this Examples Markings are Most Unusual! In Fine 95% Condition
showing only honest blue and handling wear. Superb Straw Colors! Excellent Walnut Checkered
Grips! Mint Bore! With the Proper Woodbase Magazine! A Very Unusual American Eagle in Fine
Condition Deserving Further Research! $1995.00 |

163) LUGER 'D.W.M. MODEL 1915 GERMAN MILITARY' 9mm, sn:54X. Very Early WWI German
Military Issue. Nickel Finish as commonly seen on the Veteran Bringbacks. All Markings Readable.
No Frost. Nickel Fully intact with no peeling. Excellent+ Checkered Walnut Grips! Mint Bore! With
quality aftermarket magazine. Priced Right! $495.00 ‘ | :

 164) LUGER 'D.W.M. MODEL 1915 GERMAN MILITARY' 9mm, sn:249X 'e'. Very Early WWI German
Military Issue. In Beautiful 99%+ Original Condition! Perfect Checkered Walnut Grips! Mint Bore! It
shows just a Trace of holster blue wear! | bought this from a dealer who bought it direct from the 75
year old WWI Veterans Son! It had the Original Matching Magazine but the dealer who sold it to me
misplaced it! If it turns up it will go with the gun at no charge. For now | put in a quality aftermarket
magazine. A Beautiful Early WWI German Military in the Very Best Condition! $1195.00 .

165) LUGER 'D.W.M. MODEL 1915 ARTILLERY GERMAN MILITARY' 9mm, sn:639X. The Classic
WWI Long 8" Barrel Model with 'Fine Tune' 100-800 Meter Tangent Rear and Front Sight! Excellent
Honest 98% Condition showing honest holster blue wear. Very Minor superficial frost on right barrel.
Crisp Markings! Nice Straw Colors! Excellent+ Checkered Walnut Grips! Near Mint bore has a trace
of frost. Quality aftermarket magazine. The Early Production 1915 Dated Issues with the Fine Tune
Sights are Very Hard to Find in this High Condition! Priced Right! $1750.00

166) LUGER 'D.W.M. MODEL 1918 ARTILLERY GERMAN MILITARY' 9mm, sn:214X. Classic WWI
Long 8" Barrel Model with 100-800 Meter Tangent Rear Sight! In Fine 95% Condition showing
honest holster blue wear. No Frost! Crisp Markings! Superb Straw Colors! Excellent+ Checkered
Walnut Grips! Near Mint bore has a trace of frost. With Quality aftermarket magazine. $1495.00

167) LUGER 'D.W.M. MODEL 1918/1920 ARTILLERY' 9mm, sn:6XX 'c'. Long 8" Barrel with Tangent
Rear Sight! A Rare Post WWI Commercial with'GERMANY" on Right Frame Rail. This was
Unissued and sold commercially after WWI as it has only the Prussian Eagle Proof and One
Acceptance Proof on Right Chamber! In Beautiful 98%+ Condition! Near Perfect Checkered Walnut
Grips! Mint Bore! Superb Straw Colors! Sadly the stock attaching lug was removed. A Very Scarce
and Fine Condition Artillery Variation that needs a little 'help'! $1495.00

168) LUGER 'MAUSER S/42 G-DATE' 9mm, sn:938X. Mfg: 1935! The Classic Very Early German
Military Issue! These are Scarce as they were used throughout the Entire War! In Fine 98%
Condition showing honest Blue wear mostly on Gripstraps. Straw colors are fading. Walnut
Checkered Grips, Left: Typical Safety chip, Right: Excellent+! Mint Bore! Proper Nickel Tube
Magazine has a Unnumbered Base that looks like it was replaced. Not Perfect but a Very Nice
Honest Early German Military in Fine Condition! $995.00

169) LUGER 'MAUSER byf-42' 9mm, sn:10XX 'I'. The Classic WWII German Military! Very Last year of
Production! 'P.08' Marked on Left Sideframe! In Beautiful 99%+ Condition But there is minor pitting
on Left Muzzle Band, Gripstraps and a tiny spot on the Sideplate. Walnut Checkered Grips, Left:
Perfect, Right: Minor wear. Mint Bore! Proper 'fxo' Black Base Magazine! Other than the minor spots
of pitting it looks virtually unused! A Very Fine WWII Mauser Luger! $1095.00
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170) LUGER 'STOEGER' .22LR, sn:4469X. The Classic Luger in .22LR Produced by Stoeger in the
U.S.! Blued Finish with the Early Production with the 'Patents Pending’ Marking! In Beautiful 99%
Condition! Near Perfect Smooth Walnut Grips! Mint Bore! These have a Toggle Action Similar to the
Originals! $350.00

NOTE: The Following Luger Pistols are from the Renowned Master Gunsmith and Luger Specialist
Mr. John V. Martz. His Lugers are Legendary and have been the Featured Subject over 100
U.S. and Foreign Articles! His '"MSTR' Improvement that Closes the Action, Chambers a
Round and Puts the Gun on Safe when the Safety is Activated with a Loaded Magazine was
Granted a U.S. Patent! This was the Only Mechanical Improvement Ever Made on the Classic
Lugers 'Perfect’ Design! All are in Perfect 100% New Condition! These were made in Very
Limited Quantities and are No Longer in Production! All are Absolutely Stunning and Unique
Lugers! We Also have a Great Selection of Martz P.38's Listed under Walther!

171) LUGER 'D.W.M./MARTZ 1916 NAVY' 9mm, sn:833X 'x'. The Classic Luger Navy with 6" Barrel
and Adjustable 2 Position 100-200 Meter Rear Sight! Beautiful Rust Blue and Straw Colors! With
Very Early Oval Logo on Left Receiver 'MARTZ/PAT.PEND./RELEASE'! Made while the MSTR
Patent was Pending! With 'MSTR Marking on Left Frame Rail, and is Also Marked Under Sideplate
'"JVM/ 'M.S.T.R./M.S.H.R."l The Attached Original Tag is Marked "Only Gun in Existence to bare all .
Martz's Patent Marks"! Perfect Walnut Checkered Grips! The Original Cost 25+Years ago was
$5000.00! This is a Stunning Navy! Perfect Throughout! $4495.00

172) LUGER 'D.W.M./MARTZ 1920 AMERICAN EAGLE CARBINE' 7.65P, sn:7534 '0". A Original
M1920 Carbine with the American Eagle Chamber Crest! 12" Barrel with Adjustable 3 Position 100-
300 Meter Rear Sight! Finished in the Beautiful Martz Trademark 'Satin’ Finish with Strawed Small
Parts! With 'MSTR Marking on Left Frame Rail, and is Also Marked Under Sideplate 'JVM' and
'(26)'l Perfect Walnut Checkered Grips and Forearm! With the Beautiful Matching Checkered
Walnut Carbine Detachable Stock! Perfect Throughout! The Martz Carbine Models have not been
produced for years! The Selling price Many Years Ago was $8995.00! Stunning Carbine! $8495.00

173) LUGER 'D.W.M./MARTZ 1920 CARBINE' 9mm, sn:905X'L". A Original M1920 Carbine with 12"
Barrel and Adjustable 3 Position 100-300 Meter Rear Sight! Beautiful Rust Blue Finish with Strawed
Small Parts! With 'MSTR Marking on Left Frame Rail, and is Also Marked Under Sideplate 'JVM'
and '(28)'l Perfect Walnut Checkered Grips and Forearm! With the Beautiful Matching Checkered
Walnut Carbine Detachable Stock! Perfect Throughout! The Martz Carbine Models have not been
produced for years! The Selling price Many Years Ago was $9500.00! Stunning Carbine! $8495.00

174) LUGER 'D.W.M./MARTZ 1920 NAVY CARBINE' 9mm, sn:392X 'k'. With 16.5" Barrel and the
Adjustable 2 Position 100-200 Meter Rear Sight! Finished in the Beautiful Martz Trademark 'Satin’
Finish with Strawed Small Parts! Not fitted with the MSTR improvement! Marked Under Sideplate
'JVM' and '(37)'! Perfect Walnut Checkered Grips and Forearm! With the Beautiful Matching
Checkered Walnut Carbine Detachable Stock! Perfect Throughout! The Martz Carbine Models have
not been produced for years! The Selling price Many Years Ago was $8000.00! Note: This is
Classified as a Rifle, Not a Pistol! A Stunning Navy Carbine! $7495.00

175) M.A.B.'MODEL D' 7.65, sn:11986X. A Very Scarce French Military Police Issue! In Beautiful 99%+
Condition! Original High Polish Blue Finish! Original Fixed Sights with Butt Mounted Lanyard Loop!
Perfect Checkered Black H/R 'MAB' Logo Grips! Mint Bore! Not importer Marked! Complete with the
Original French Manual! Most of these went to Vietnam and were refinished during their service life.
A Scarce Original French Military/Police Issue in Near Perfect Condition! $395.00

MANY LUGER ACCESSORIES AVAILABLE! ALL OF THE ITEM ARE PICTURED ON OUR WEBSITE!



